
Semafor 

Typ aktivity: skupinová (menší či větší skupinka – minimálně 3 účastníci) 

Náročnost: 1 

Orientační doba trvání: dle počtu účastníků a kol hry cca 20 – 60 minut 

Procvičuje se: hrubá motorika- házení (svaly horní končetiny a pletence ramenního), stabilita, 

rozlišování barev, počítání 

Pomůcky: naplněné sáčky na házení – viz postup výroby (na výrobu potřebujeme červenou, 

žlutou a zelenou látku, čočku nebo fazole na naplnění a šicí stroj), hrací plocha z kartónu (na 

výrobu hrací plochy potřebujeme část větší krabice, černé papíry, barevné papíry v barvě 

červené, žluté a zelené, lepidlo, sešívačka), tabulka na zaznamenávání výsledků, tužka 

Postup výroby: Potřebujeme 6 – 9 látkových sáčků na házení ve třech barvách. Vystřihneme 

je z látky, ze tří stran sešijeme, naplníme zčásti (zhruba z poloviny nebo max. ze dvou třetin) 

čočkou nebo fazolemi a sešijeme i poslední část. Sáčky lze použít nejen na tuto hru, ale i na 

hru s papírovými talířky nebo hru s ubrusem s barevnými kolečky – viz samostatné aktivity.  

Semafor na házení vyrobíme tak, že vystřihneme z prázdné krabice obdélník o velikosti cca 

70 x 25 cm. Ten poklademe černými papíry, aby krabice byla celá zakrytá a připevníme u 

okrajů sešívačkou. Z červeného, žlutého a zeleného papíru vystřihneme kruhy maximální 

možné velikosti, jaká se dá z papíru A4 vystřihnout (nejlépe to jde obkreslením nějaké mísy, 

pokličky nebo talíře vhodné velikosti). Přilepíme tyto barevné kruhy na černý obdélník ve 

stejném pořadí, jako jsou na semaforu.  

Postup hry: Každý účastník hází postupně ze stanoveného místa všemi sáčky na semafor. 

Ideální je, když se trefí stejnou barvou na stejně barevné pole (např. červený sáček na červený 

kruh). Body počítáme následovně: 3 body za trefený kruh ve správné barvě, 2 body za trefený 

kruh v jiné barvě, 1 bod za trefený černý okraj. Uznáváme hod, když se daného pole dotýká 

alespoň částí. Body zapisujeme do tabulky – viz příloha (účastníci se mohou zapojit do jejich 

sečítání), účastníci se v házení střídají, lze hrát na několik kol. Vítězem je účastník, který má 

v součtu nejvyšší počet bodů. Důležité je také zvolit optimální vzdálenost, odkud budou 

účastníci při házení úspěšní. Pokud zvolíme dlouhou vzdálenost a tím vyšší obtížnost, 

účastníci budou neúspěšní a hra je nebude bavit, jelikož tím zdůrazníme jejich zhoršené 

schopnosti. Hru lze hrát i s účastníci na vozících, mohou házet ze sedu. 
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